

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1988

Среда, 10 февраля

№ 28 (8368)

Цена 3 коп.

К НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

В обкоме
КПСС

Бюро Иркутского областного комитета КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление «О проведении ленинского ударного месячника и коммунистического субботника по достижению наивысшей производительности и качества труда в честь 118-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина».

Трудящиеся нашей области, говорится в нем, настойчиво работают по осуществлению решений XXVII съезда КПСС, июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, Закона СССР о государственном предприятии (объединении), совершенствованию принципов хозяйственного расчета и самофинансирования, развитию процессов демократизации и гласности. В прошлом году объем промышленного производства увеличился на 2,6, производительность труда — на 4,2 процента, сверх плана реализовано продукции на 102 миллиона рублей. Перевыполнены задания по продаже государству зерна, мяса, молока, яиц, шерсти. Намечены положительные сдвиги в деятельности коллективов строительства, транспорта и связи, решении социальных вопросов. Дополнительно к заданию введено 93 тысячи квадратных метров жилья, выполнены планы строительства школ, профтехучилищ, больницы, на 113 миллионов рублей больше плана произведено товаров народного потребления.

Закрепляя достигнутое, трудящиеся области приняли на 1988 год напряженные социалистические обязательства, направленные на дальнейшую интенсификацию производства и улучшение качества продукции и услуг на основе ускорения научно-технического про-

гресса, улучшения организации и дисциплины труда, повышения уровня хозяйственной деятельности в каждом звене производства.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа, бюро обкома ВЛКСМ поддержали стремление передовых коллективов Приангарья ознаменовать открытие XIX Всесоюзной партийной конференции новыми трудовыми достижениями, максимально использовать внутренние резервы для успешного выполнения народнохозяйственного плана и принятых социалистических обязательств, объявить апрель 1988 года ленинским ударным месячником по достижению наивысшей производительности и качества труда, провести 16 апреля в честь 118-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник.

Окружком, горкомы, райкомы партии, горрайисполкомы, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские органы, хозяйственные руководители должны развернуть организаторскую, агитационно-пропагандистскую работу по мобилизации трудящихся на высокопроизводительный, качественный труд в период ударного месячника и коммунистического субботника. С этой целью принять в каждом

коллективе повышенные социалистические обязательства, обеспечить образцовую организацию труда, высокий уровень трудовой и технологической дисциплины, бесперебойную работу техники и оборудования, надежное материально-техническое снабжение, открыть лицевые счета экономии сырья, материалов, топлива, энергии, чтобы отработать в день коммунистического субботника на сэкономленных ресурсах.

Для достижения максимального экономического эффекта направить усилия участников субботника преимущественно на производство промышленной и сельскохозяйственной продукции, строительство и ремонт жилья и объектов культуры, завершение подготовки к весенне-полевым работам, создание запасов кормов на фермах.

Редакции областных, городских, районных и многотиражных газет, комитет по телевидению и радиовещанию, все средства массовой информации призваны широко освещать ход подготовки и проведение ударного месячника коммунистического субботника, пропагандировать передовой опыт, ценные инициативы трудящихся, вскрывать недостатки и упущения, утверждать в коллективах атмосферу коллективизма и трудовой ответственности.

В трудовых коллективах следует обеспечить ежедневный учет и широкую гласность соревнования за наивысшие конечные результаты, разработать действенную систему материального и морального стимулирования победителей апрельской трудовой вахты.

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия областного социалистического соревнования по достижению наивысшей производительности и качества труда в период ленинского ударного месячника. Для оперативного руководства этой работой создан областной штаб под председательством второго секретаря обкома КПСС В. И. Потапова.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЗА ДОСТИЖЕНИЕ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В ПЕРИОД УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО 118-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

В областном социалистическом соревновании под девизом «118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — наивысшую производительность труда!» участвуют города, городские и сельские районы, предприятия, организации и производственные бригады промышленности, строительства, агропромышленного комплекса, транспорта, связи, сферы обслуживания, принявшие повышенные социалистические обязательства на период ударного месячника.

Итоги соревнования подводятся областным штабом еженедельно по нарастающему результату с 1 по 30 апреля включительно по следующим показателям: выполнение заданий по производительности труда, качеству продукции, работ, услуг, сдаваемых объектов; выполнение плановых заданий по выпуску продукции, объему строительно-монтажных работ, перевозкам грузов и пассажиров, тарифным доходам, реализации бытовых услуг населению, объему товарооборота.

Для сельских районов, колхозов, совхозов основными показателями считаются выполнение заданий по надою молока, производству мяса и яиц, качеству продукции, сдаче молока первым сортом.

Окончательные итоги ленинского ударного месячника подводятся с учетом выполнения основных показателей с начала года.

Материалы по городам, городским районам представляются в плановую комиссию облисполкома телеграфом или по тел.: 24-30-65, 24-57-28, а по итогам месяца — до 6 мая в областуправление. Информацию по сельским районам, колхозам и совхозам направлять в областной агропромышленный комитет телеграфом или по тел.: 24-57-60, 24-18-07. Сведения по предприятиям, организациям промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли, сферы обслуживания представляются в облсовпроф отраслевые комитеты профсоюзов письменно.

Информацию об итогах работы за истекшую неделю представлять каждый вторник до 14 часов.

Победители областного социалистического соревнования за наивысшую производительность труда в период месячника награждаются: один город, один городской и два сельских района, 26 предприятий, объединений, организаций — памятными дипломами; 100 бригад — памятными дипломами и ценными подарками за счет средств облсовпрофа.

Экзамен на политическую зрелость

О перестройке марксистско-ленинского образования в Ангарском заводе-вузе при п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» — филиале Иркутского политехнического института говорят государственные экзамены по научному коммунизму, которые завершились у выпускников дневной формы обучения.

Особенностью было то, что экзамен был приближен к госэкзамену по марксизму-ленинизму, который предстоит сдавать студентам в будущем учебном году. Цель новшества — выработать у студентов целостное представление о марксизме-ленинизме.

Экзаменовалось 83 студента. Большинство сдало на «отлично» и «хорошо».

При оценке знаний комиссия учитывала знания студентами истории КПСС, филосо-

фии, политической экономии и научного коммунизма, общественно-политическую практику, отношение к общественно-полезному труду, жизненную позицию.

Будущие инженеры показали хорошие знания трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, решений партии и правительства, современной социально-экономической политики партии.

Комиссия не только проверяла знания по программному материалу, но и проявляла интерес к общественно-политической деятельности студентов в стенах вуза. Будущий специалист, как известно, должен обладать навыками общественно-политической работы, быть проводником политики партии. Эти навыки будущие инженеры получили на занятиях по общественным наукам, в школе молодого лектора,

на факультете общественных профессий, в студенческих строительных отрядах.

Особо отмечены глубокие, содержательные ответы студентов Балакиной О. Ю., Гасенко А. С., Головченко С. А., Матюченко В. В., Черных Е. В., Соколовой С. Л. и других.

Каждому выпускнику даны рекомендации по их использованию в общественно-политической работе на производстве. Уверен, что партийные организации города и региона в лице наших молодых инженеров получат не только квалифицированных специалистов, но и пропагандистов, агитаторов, политинформаторов и культурорганизаторов.

И. Лутохин, профессор, председатель государственной экзаменационной комиссии Ангарского завода-вуза.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

22 марта 1988 года в ДК «С.роитель» состоится очередная четвертая сессия Центрального районного Совета народных депутатов XX созыва, на которой будут обсуждены вопросы:

1. О работе исполнительного комитета за 1987 год.
2. О работе постоянной комиссии по промышленности и строительству.

3. О ходе выполнения решения IV сессии районного Совета XIX созыва «О работе производственно-объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» по выполнению плана мероприятий по охране окружающей среды на 1981—1985 гг. и на период до 1990 года».

Заседание партийной группы в 10 часов. Начало работы сессии в 10.30.



Силуэты Ангарска.



СТРОЙИНДУСТРИЯ: есть ли перемены?

ПРИБЫЛЬ ОТ НОВОЙ ПРОДУКЦИИ

КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД. Здесь в 1987 году освоено два новых вида продукции — шестигранная и с рельефным рисунком метлахская плитка для полов. Только это мероприятие принесло заводу 70 тысяч рублей прибыли.

— В нынешнем году мы думаем аттестовать новую продукцию на высшую категорию качества, что тоже обе-

щает прибыль, — сказала начальник производственного отдела Л. Самохвалова. — Работа не из легких, привлекли ученых. Сложность в том, что часть метлахской плитки из-за косоугольности не проходит госприемку. Думаю, что решить проблему все же удастся. Смонтированы новые прессы для ее формовки, изучаются другие направления.

С января нынешнего года вся продукция завода принимается госприемкой. И лишь метлахская плитка (часть ее), пока не вписывается в требо-

вые ГОСТы. Но и работники госприемки не враги коллективу. Они тоже ищут причины, предлагают свои варианты устранения дефектов. Значит, есть надежда, что новая продукция получит высшую категорию качества.

СРЕДИ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ

Уверенно начал работу в 1988 году коллектив ЦЕМЕНТНО-ГОРНОГО КОМБИНАТА.

Залог тому — уверенное завершение ушедшего года. Но главное, что на комбинате пересмотрели отношение к охране природы и впервые за последние несколько лет смогли снизить выбросы твердых веществ в атмосферу на 806 тонн.

Только за год на комбинате сумели включить в работу после ремонта два электрофильтра на первой печи с расширением дымохода, отремонтировать электрофильтр на второй печи цеха обжига, ус-

тановить новые электрофильтры на цементных силосах.

На карьере «Перевал» для поселка построены новые очистные, стоимость которых более 1 миллиона рублей. Институт «Союзстромэкология» ведет для комбината проектирование новых природоохраняющих объектов, включая очистку пыли на фабриках дробления мрамора, реконструкцию электрофильтров за цементными мельницами, и других.

К. ВАСИЛЬЕВ.

«ВАМ ПОМОЖЕТ ВЕРА»

АНГАРСК: годы и люди

Немало страниц наших газет посвящено передовикам производства, тем, кто своим добросовестным трудом, активной работой завоевал уважение и авторитет товарищей по работе. Но, на мой взгляд, надо больше говорить о комсомольских работниках, тех, для кого комсомол стал судьбой, дал возможность проявить себя в работе с молодежью. А между тем, с какой теплотой, любовью вспоминают бывшие комсомольские работники, активисты комсомольские годы с их находками и потерями, радостью новых встреч и открытий.

Хочу рассказать о бывшем комсомольском работнике, ныне инструкторе Центрального райкома партии Вере Жмыревой. Хотя слово «бывший» к Вере как-то не подходит.

Сначала — секретарь комсомольской организации «первички», затем инструктор комитета ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», заведующая отделом комсомольских организаций Центрального райкома комсомола, а потом и горкома комсомола — основные вехи ее комсомольской биографии.

С Верой знаком с сентября 1984 года, когда пришел работать инструктором в Центральный райком

комсомола. Время было горячее: шли отчеты и выборы в организациях района. Осваиваться и вникать особо было некогда — сразу пришлось окунуться в работу. И первый помощник — Вера. Весь свой опыт, секреты и тонкости — всем этим Вера Жмырева делилась щедро.

В представлении некоторых райкомом, горкомом комсомола — многочисленный аппарат освобожденных работников с разветвленной сетью таких же работников на местах. Солидно звучат названия отделов — идеологический, учащейся молодежи, комсомольских организаций. В лучшем случае отделы представлены одним, редко — двумя работниками. А задачи, которые ложатся на отделы! Проще сказать, чем они не занимаются, чем перечислить, что им приходится делать.

И вот один из ведущих, которым руководила Вера Жмырева, — отдел комсомольских организаций. Почему ведущий? Потому что на нем замыкается внутрисоюзная жизнь всех комсомольских организаций. Проведение трудовых вахт, соревнований, комсомольских субботников, собраний, пленумов, прием в комсомол, контроль за постановкой и снятием с учета комсо-

мольцев — лишь малая толика ее дел. Организаторские способности, деловая хватка, отличная память — качества для руководителя орготдела просто непереносимые. И, разумеется, душевная чуткость, столь необходимая в работе с людьми. Могу сказать твердо — все эти качества у Веры есть. Но и этого для комсомольского работника мало. Что нужно еще? Как бы это объяснить...

Приведу лучше пример.

Новогодний КВН, проводимый в ДК нефтехимиков, оказался под угрозой срыва. Буквально в последний момент от участия в КВН отказались комсомольцы-милиционеры. Решение пришло мгновенно: принять участие в КВНе комсомольским работникам, ни в коем случае не ломать вечер. Сценарий писали на ходу. И первой скрипкой в команде, самой веселой и находчивой была Вера Жмырева.

Комсомольская организация Центрального района города — в числе лучших в областной комсомольской организации. В этом есть частица Вериних забот.

А. КОЗЬМИН,
зав. отделом комсомольских организаций Центрального района.

УДАРНИК ПЯТИЛЕТКИ



Четверть века назад переступил порог проходной вахты ТЭЦ-9 электрослесарь Николай Дмитриевич Гранин.

В том, что коллектив станции — один из лидеров соревнования в городе, заслуга и ветерана: он ударник пятилетки, дважды награждался знаками победителя соревнования.

На снимке: Н. Д. Гранин.

Фото И. АМОСОВА.

ДОСААФ — школа мужества

ПРЕДПОЛЕТНОЕ ЗАДАНИЕ

для всех, кто любит авиамодели

Авиамодельный — самый массовый из технических видов спорта в Советском Союзе. В Ангарске первые авиамодельщики появились более 30 лет назад.

СЕЙЧАС в секции спортивно-технического клуба ГК ДОСААФ 15 человек, возраст от 19 лет до пенсионного, из них один мастер спорта, 6 кандидатов, 6 перворазрядников, один судья республиканской категории.

Ушедший год для ангарской команды был удачным: мы стали чемпионами области, заняли 1-е место на соревнованиях «Золотая осень», посвященных 70-летию Октября. Наши моделисты составляют основу сборной команды области.

Модельные виды спорта считаются чуть ли не чудачеством мужчин. Школьники ладно, как говорится, «чем бы дитя ни тешилось»... И, наоборот, от непонимания целей и задач нашего спорта существуют проблемы моделистов.

Несколько слов о наших умельцах.

Алексеев Николай — кандидат в мастера спорта, чемпион области, зоны Сибири и Дальнего Востока по моделям планеров. Талантливый инженер, изобретатель. На его счету 10 заявок на изобретения, получено 7 авторских свидетельств, некоторые имеют народнохозяйственное значение. Сейчас руководит проблемной лабораторией при Ангарском узле связи.

Занимался у нас моделями воздушного боя Попов Леша.

Окончив военное училище, летал на вертолетах. Весной прошлого года командир боевого вертолета майор Попов вернулся из Афганистана, где выполнял интернациональный долг. Награжден. Сейчас продолжает службу в ВВС, поддерживает постоянный контакт с нашей секцией, где впервые поднял в небо свои модели.

Киселев Андрей. Чемпион области и зоны Сибири по кордовым скоростным моделям. Занимался при городской СЮТ, после окончания 10 классов пришел на электро-механический завод, освоил профессию токаря-расточника в инструментальном цехе. Отслужив в Советской Армии, Андрей продолжает работать на АЭМЗ. Ему доверяют сложную и ответственную работу.

Большинство из участников секции — станочники-универсалы высокого класса, которым по плечу работа любой сложности. Это помогает авиамоделистам успешно работать на производстве.

В моделях применяем современные материалы, новейшую технологию, изготавливаем сложные системы.

Валерий Мокрушин, например, изготовил для своей резиномоторной модели автоматическую систему изменения шага воздушного винта и

добился отличных результатов на соревнованиях.

Андрей Киселев спроектировал и изготовил двигатель внутреннего сгорания, который развивает мощность более 1,5 л. с. и позволяет летать его кордовой скоростной модели со скоростью 250 км в час.

НЕСМОТРЯ на кажущееся благополучие, у ангарских авиамоделистов много проблем и забот.

Секция держится в основном на энтузиазме спортсменов. Нельзя сказать, что СТК и ГК ДОСААФ не помогают. Ежегодно на авиамодельную технику выделяется около 1000 рублей, секции предоставлено сравнительно неплохое помещение, но этого крайне мало. Обком ДОСААФ не оказывает помощи авиамоделистам.

Нет в Ангарске кордромы — базы для тренировок и соревнований авиамоделистов. (Кордром — асфальтированная площадка диаметром 50 метров, огороженная сеткой высотой 3 метра).

Времена, когда модели запускались на площади им. В. И. Ленина, миновали: модель, летящая со скоростью даже 100 км в час, представляет серьезную опасность для несовершеннолетних и не в меру любопытных зрителей...

Вот и приходится авиамоделистам вместо пропаганды спорта тренироваться почти подпольно, просить разрешения случайных зрителей или же

ездить на кордром в Иркутск. Соревнования на необорудованных площадках категорически запрещается проводить.

Плохо в секции со станочным оборудованием. Нашли моделисты на свалке токарный станок 40-х годов, восстановили его Амаросов Сергей и Омельченко Владимир Андреевич. Вот и все оборудование!

«Присмотрели» не так давно в ОКБА универсально-фрезерный станок, но пока решили вопрос финансирования, он «ушел», а бесплатно станки ни одно предприятие отдавать не хочет. Отсутствие хороших, точных станков осложняет дело.

СОСТРОТОЙ встает проблема помещения. Несколько лет назад выделили комнату в СТК (76 квартал), в прошлом году отдали секции все помещение. Мы ежегодно вовлекали в секцию по 1—2 человека, и вот моделисты буквально сидят теперь друг на друге... Была у нас надежда на школу ДОСААФ, где для секции запланировано помещение с соответствующим оборудованием, но строительство заморожено...

Беспокоит вопрос массовости авиамодельного спорта в Ангарске. Медленно, но верно секция расширяется. Весь рост идет за счет «старых» моделистов, которые когда-то где-то занимались. Внешкольные учреждения горюно за последние 6 лет не подготовили ни одного авиамоделиста-разрядника. Вся работа здесь направлена на показуху (выставки и т. п.). Спорт же остался в стороне. В этом году, наконец, после большого перерыва ангарская СЮТ провела городские соревнования

авиамоделистов школьников. В них участвовало 27 ребят, пятеро показали более-менее приемлемые результаты, хотя выполнение нормативов массовых разрядов под силу любому нормально занимающемуся школьнику.

Года три назад по инициативе секции мы пытались организовать семинар для руководителей авиамодельных кружков, чтобы познакомить их с новыми моделями, новой технологией, изменениями в правилах проведения соревнований. Никто не откликнулся на наше предложение.

В прошлом году СЮТ должна была организовать такие же семинары — результат тот же. Положение не изменилось и ныне...

Сейчас работа кружков несколько оживилась, на СЮТ работают наши спортсмены Сергей Свинарев и Андрей Петухов, приступит к работе во Дворце пионеров Ершов Валерий.

В авиамодельных кружках Ангарска занимаются 50—60 школьников. Это катастрофически мало. Прибавьте к ним 15 взрослых спортсменов — вот и все!

У юных техников и моделистов-школьников проблем еще больше, чем у взрослых, но это уже тема для отдельного разговора, продолжит который в газете предлагаю другим заинтересованным лицам.

Хочу пригласить всех, кто занимался авиамодельным спортом и желает продолжить занятия этим сложным и увлекательным делом, в спортивно-технический клуб ГК ДОСААФ по адресу: 76-й квартал, дом 34б.

С. ЗМАНОВСКИЙ,
общественный тренер авиамодельной секции.

ОТКРОВЕНИЯ

ПИСЬМА

О НРАВСТВЕННОСТИ



Будто сглазили...

● Трудный вопрос

НЕТ СИЛ молчать. Как быть с такими трудными детьми? Мне очень жаль свою дочь. Она добрая, хорошая хозяйка, но с детьми ничего сделать не может. Я, правда, не живу с ними, но душе болит о них. Дочь ее, моя внучка, пошла учиться в училище и совсем отбилась от рук, а сын учится в 4-м классе на двойки да тройки.

Я — их бабушка, пенсионерка, беспокоюсь, думаю, что, может, и я в этом виновата? Я долго болела, дочь много уде-

ляла внимания, приезжала ко мне после работы, домой возвращалась поздно. Вот тогда, видать, и упустила. А ведь девочка когда-то училась хорошо, неплохо рисует и шьет, а теперь ходит — стыдно смотреть: неряшливая, ничего ее не интересует...

Водила ее к психиатру, наркологу, но только без конца вызывают дочь в училище, ругают, стыдят, а что из этого? Придет больная, плачет, молчит. Боюсь и за внука, они

совсем угробят мать, и так у ней нет здоровья.

Дорогая редакция, извините: писать про свою дочь мне стыдно, может, будут ее осуждать, но ведь осуждать проще всего.

А дочь у меня совсем не плохая, не пьяница, не гулена. И в родове у нас нет таких. У меня братьев семь, я — восьмая. Пятеро из нас с высшим образованием, все живут хорошо. А тут словно сглазили, и что делать, не знаю...

ОТ РЕДАКЦИИ. Автор поделился с нами своей бедой, но не оставил ни фамилии, ни адреса. Как и чем помочь ему и другим, попавшим в подобную ситуацию?

Ждем ваших писем.

Каждый день мы ходим по своему городу. Заметили, как нарядны сегодня дети! Отметим, а красивы-то как! И какие взрослые по сравнению с нами в их возрасте!

Дети рождаются, чтобы продлить нашу жизнь, наши дела.

Претворить в реальность наши неосуществленные мечты.

Они рождаются нам на радость.

Так думаем мы. Но оглянемся внимательнее вокруг.

Вглядимся в лица идущих навстречу, живущих рядом. И увидим то, о чем пишут наши читатели.

МЫ И НАШИ ДЕТИ

Ножницы мщениа

● Из пережитого

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ в шестидесятых годах: шестнадцатилетний подросток ранил моего сына ножом в живот. «Просто так», как потом признался следователю. За «просто так» получил восемь лет тюремного заключения.

На второй день после беды, узнав, что виновник задержан, я положила в сумку большие ножницы и пошла в милицию с твердым намерением отомстить. О последствиях не думала... Пишу об этом, спустя более двадцати лет, и содрогаюсь. А тогда ножницы мщениа казались единственно справедливыми.

Но как сейчас вижу: сидит щупленький подросток, стриженный по тогдашней моде под «ежика», в брючках, которые будто бы натягивались только на намыленные ноги. Торчат мальчишечьи уши, глаза испуганные, вряд ли ощущает происходящее и походит на заклеванного цыпленка... Потом, обнаружив в сумке ножницы, с трудом вспомнила, зачем их туда положила.

Подобное же пережила на процессе, когда оказалось, что и головы преступника из-за барьера не видно. Выявилось также, что отец и мать в семье, где семеро детей, — пьяницы.

Вспоминаю сейчас об этом не для того, чтобы поделиться, увя, не проходящим чувством мстительной обиды, ведь чуть не лишился сына.

Вспоминаю потому, что пришлось недавно съездить в воспитательно-трудовую колонию для несовершеннолетних. Всколыхнулось прошлое — боль за сына, собственная, за одну ночь поседевшая голова. Прикинуть была не в состоянии, о чем буду говорить пе-

ред воспитанниками колонии, каждый из них принес кому-то горе.

ПЕРВОЕ, что увидела на территории, это скульптуры животных. Представители тайги и джунглей в натуральную величину естественной окраски словно бы разгуливали по огражденному высоким забором двору. Тут же и «Байкал» — бассейн в форме знаменитого полуострова, — уменьшенный соответственно размерам площадки. Сейчас, зимой, еще и забавные медведи, зайки с балалайками из раскрашенного снега.

В помещениях — панно, стенды, стенгазеты, альбомы. Все вылеплено, выписано, сделано руками воспитанников. И старательно, любовно, многое с несомненным даром.

Ни одно детское учреждение города, тратящее огромные средства на оформление территорий и интерьеров, не может сравниться с этим разнообразием, выдумкой, даже искусством. А изолированные для нашего благополучия «мастера» — сотни стриженных голов с торчащими ушами, сотни неувлечивых детских глаз — несчетные родительские несчастья, загубленные молодые судьбы, потерянные для армии солдаты, упущенные обществом таланты...

И ТУТ, НАКОНЕЦ, нашлось слово для определения того страшного потрясения, что в горячке несчастья не нашло своего названия. Неужели нужно каждому столько пережить, чтоб осознать это жуткое чувство вины, в том числе и за ножницы мщениа?

Чтоб известная формула — детей чужих и лишних быть не может — не скользнула в сознании мимолетной информа-

цией, а прошла через сердце со всей остротой. Им, детям, своим и чужим, благополучным и неблагополучным, жить рядом, дышать одним воздухом, работать, растить своих детей — создавать будущее.

Земля не помнит теплый дождь вчерашний.
Река не помнит берег свой размытый,
Весна не помнит снег, давно пропавший...

Это начальные строчки стихотворения Станислава Олейникова, осужденного на шесть лет. Дальше у него о «сюжете любви», но с позиций житейского опыта так и хочется подсказать, что люди-то обязаны помнить пропавшие вчера, чтоб не допустить урона и сегодня. Каждая человеческая жизнь единственно, судьба

каждого неповторима, а возможности и способности человека — достойные общие. А шестнадцатилетний Слава Олейников школу не закончил, читал мало, представление о поэзии у него смутное. И впереди еще четыре года изоляции.

ТАК ОТЧЕГО же не в светлых зданиях десрцов и школ, не в кружках и на уроках, не под ласковым родительским кровом, а за высоким забором, под опекой людей в милицейской форме проявляется у ребят тяга к прекрасному, возвышенному, утверждая истину о том, что все люди по-своему талантливы! Почему людям в форме удается то, что было невозможно родителям и педагогам?

Некоторые учителя крепко обиделись на меня за прежние выступления, и даже выволочку устроили, как забияке-первоклашке. Но цель моя отнюдь не в том, чтоб в очередной раз взвалить на их горемычные головы очередное обвинение.

Сколько бы мы ни ругались, сколько бы ни загоразживались обстоятельствами, пользы-то не принесет. Давайте все вместе о другом подумаем: что может сделать каждый на своем месте, в меру сил и возможности, при понятии долга, ответственности за детей — за нашу надежду и счастье?

Здав эти вопросы, пока остановлюсь в расчете на отклики и на практические дела. В надежде, что не только взрослые, но и сами ребята задумаются, отчего становится необходимым переосмыслить ценности жизни, потеряв право на них, а не наоборот?

Л. ЩЕДРОВА.

● Факт для размышлений

В ГОСТЯХ

Недавно пришлось побывать на дне рождения. Ребятишки играли, веселились, угощались. Началось празднество в 12 часов. На часах было уже 18, а дети и не собирались домой. Никто из родителей не беспокоился, что детей целый день нет дома.

Я сказала хозяйке, что пора бы по домам, ведь завтра понедельник, нужно привести в порядок квартиру и отдохнуть. Но мать девочки ответила: «А как сказать об этом? Не будешь ведь выгонять!»

Действительно, хозяйке было неудобно напомнить, что пора домой, хотя гости — дети. А ведь, кажется, все просто: накануне родителям подсказать ребенку, как вести себя в гостях, как пользоваться приборами за столом, и обязательно о том, что долго находиться в гостях неприлично,

что утомляет это хозяев.

Кому-то вопрос покажется несерьезным, мелочным. А я думаю, что именно в этом возрасте закладываются навыки культуры в человеке. Хорошо бы прочитать на страницах нашей газеты выступления специалистов — работников культуры, педагогов, психологов на тему «Этика поведения в гостях и в общественных местах».

Г. БАШИНОВА.

ЧУЖОЙ РЕБЕНОК

● Невыдуманный случай

Недавно по дороге утром на работу со мной в трамвае произошла история, которая не дает покоя, щемит душу.

В салонелюдно. Впереди стояла девочка лет восьми. Ладненькая такая, аккуратно одетая. Я стояла и любовалась ею. Вдруг рядом с ней женщина на сиденье оглянулась, встала, бросив коротко: «Сяди».

Девочка села и скорчилась. Ничего не понимая, я спросила: «Что, ей плохо?». Женщина в ответ только плечом пожала. «Это ваш ребенок?» «Нет», — ответила она и стала пробираться вперед.

Наклонилась к девочке, а у нее смешались вместе и слезы, и рвота. «Ты болевашь?» «Нет... просто укачал».

Стала ее успокаивать. Вытерла лицо, одежду, сумку. Дала леденцы. Девочке стало получше. Она ехала к бабушке до остановки «Аэрофлот», а вышла раньше.

В общем-то ничего бы особенного в этом случае. Поразило отношение рядом стоящих людей. Никто не посочувствовал, а из женщин — не всполошился по-бабьи, как это бывало в не столь давние времена.

Рядом плохо человеку, тем более маленькому человечку, а вокруг — холодные лица, пустые глаза: «Не мой — чужой ребенок, чего волноваться!»

Душевная глухота... Что может быть страшнее? Сегодня прошли мимо чужого ребенка, завтра — свой в гостях. А потом: «Что за молодежь пошла? Чуть не сплошь преступники...»

Читаем в газетах — случилась где-то далеко у кого-то беда, сколько писем полетит, переводов денежных, посылок, приглашений в гости! И как часто рядом не замечается беда.

В то утро мой рабочий день начинался в Центральном райкоме партии, где проходил областной семинар по вопросам воспитания, в том числе — семейного. Красной нитью прошла мысль: сколько бы мы не размышляли теоретически, перестройки не будет, пока каждый не пропустит через собственное сердце все, что его окружает. Пусть даже такая малость, как помощь чужому ребенку.

А. КЛЕНОВА.

ПРОХОДИМ ТЕХОСМОТР

В соответствии с «Наставлением по техническому надзору» в Ангарске по 31 июля 1988 года проводится государственный периодический технический осмотр индивидуальных автотранспортных средств. Осмотр будет проводиться на специально отведенной площадке у поста ГАИ в 12-м микрорайоне. Установлен следующий распорядок работы: по 29 февраля 1988 года — с 16.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья; с 1 марта по 31 июля 1988 года — вторник, среда — с 11.00 до 20.00, четверг — с 14.00 до 21.00, суббота — с 9.00 до 18.00.

Представляя на технический осмотр транспортные средства, владельцы обязаны предъявить сотруднику госавтоинспекции технический паспорт, водительские документы, лич-

ный паспорт, справку о медицинском освидетельствовании, квитанции об уплате полной суммы налога с владельцев транспортных средств и оплаты за технический осмотр.

Обязательной проверке подлежат все узлы и агрегаты, обеспечивающие безопасность при движении. Агрегаты и механизмы проверяются без разборки. Исправным считается полностью укомплектованное транспортное средство, имеющее удовлетворительный внешний вид, техническое состояние которого отвечает требованиям правил дорожного движения.

Транспортное средство, не отвечающее хотя бы одному

требованию, считается неисправным. После устранения неисправностей автотранспорт представляется на осмотр повторно.

В связи с возрастающими требованиями к охране окружающей среды при проведении осмотра будет обращено особое внимание на транспортные средства с повышенными нормами вредных веществ в выхлопных газах. Многолетний опыт проведения технического осмотра показал, что не все владельцы транспортных средств, особенно мотоциклов, понимают важность этого мероприятия и не представляют технику для осмотра специалистам.

Транспортные средства, ко-

торые длительное время не эксплуатируются, разукрупленные или по техническому состоянию узлов и агрегатов не могут быть допущены к эксплуатации, подлежат списанию. Для их списания необходимо обратиться в регистрационно-экзаменационное отделение ГАИ и предъявить технический паспорт, государственные номерные знаки. Списание транспортных средств производится бесплатно.

За несвоевременное проведение технического осмотра к владельцам индивидуальных транспортных средств будут применяться административные меры в соответствии с Указом Президиума Верхов-

ного Совета СССР от 15 марта 1983 года.

Добавлю, что участниками Великой Отечественной войны, члены Всероссийского добровольного общества автомобильных любителей (ВДОАМ) технический осмотр проходят вне очереди.

Владельцы транспортных средств, которые по тем или иным причинам не могут представить на осмотр транспорт, должны до 31 июля 1988 года представить комиссии на посту ГАИ квитанции об уплате налога с владельцев транспортных средств за 1988 год и за проведение технического осмотра для соответствующей отметки в техническом паспорте.

В. КУЗЬМИН,
ст. госавтоинспектор, капитан милиции.

В магазине «Силуэт», расположенном в 177-м квартале, открылся комиссионный отдел. На комиссию принимаются товары народного потребления от кооперативов и лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, имеющих патент: швейные и трикотажные изделия, головные уборы, галантерейные товары. Магазин работает с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 15 до 16 часов, выходной — воскресенье. Приглашаем к активному сотрудничеству с нашим магазином.

Уважаемые ангарчане!

В 17-м микрорайоне (Дом быта «Грация») открыт комплексный приемный пункт, где вы сможете сдать в ремонт сложную бытовую технику, обувь, вещи в химчистку и ремонт, оформить заказ на переплетные работы, взять вещи напрокат.

Часы работы: с 12.00 до 20.00, перерыв с 15.00 до 16.00, в субботу — с 10.00 до 16.00, выходной — воскресенье.

Во исполнение решения совещания представителей ЖКУ, ЖКО, ТЖХ и АТС от 30.06.87 г. в период с 25 февраля по 17 марта в Ангарских тепловых сетях (ул. Мира, 38) состоится обучение с последующей аттестацией лиц, ответственных за тепловое хозяйство объектов.

Занятия состоятся 25 февраля, 3, 10, 17 марта по 16-часовой программе с 14.00 до 18.00.

На основании «Правил пользования тепловой энергией» (п. 3.4.) допуск систем теплоснабжения в эксплуатацию на отопительный сезон 1988—89 гг. будет производиться только при наличии аттестованного лица, ответственного за тепловое хозяйство.

Автоколонна № 1948 реализует путевки в пансионат в Ниловой Пустыни за наличный и безналичный расчет на первый и четвертый кварталы. Срок лечения 18 дней, стоимость путевки с лечением 75 рублей (без питания).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Лиловый шар, 11, 13, 15. Мультфильмы для взрослых, 18. Языческая мадонна, 20.

«РОДИНА» — Забавы молодых, 11, 14, 16, 17-50, 19-40 (удл.), 21-50.

«МИР» — Шантажист, 10, 12, 14, 16, 18, 8 1/2 (2 серии), 20.

«ГРЕНАДА» — Чучело (2 серии), 10, 12-30, 15, 17-30, Земля Санникова, (2 серии), 19-40, 21-30.

«ПОВЕДА» — Инспектор без оружия, 10, 11-40, 12-20 (удл.), 16, 18, 21-40. Скверный анекдот, 19-50.

«ПИОНЕР» — Мю, мой Мю, 10.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Среднее ПТУ-35: электрика, ночных дежурных по общежитию (кроме пенсионеров).

Дворец пионеров и школьников: руководителей кружков технического профиля (судо- и автомобильного, столярного моделирования), руководителей секций ученического общества «Знание» (юных атеистов и юристов), седовника, заведующего хозяйством, секретаря-машинистку. Обращаться во Дворец пионеров. Тел.: 2-34-90, 2-37-79, 2-23-75.

Фабрика ремонта и пошива одежды: портных по пошиву женской и мужской одежды, технологов швейного производства, приемщиков склада готовой продукции, приемщиков заказов, кладовщика, бухгалтеря, столов 5—6 разряда, уборщиц. (056).

Среднее ПТУ-36: преподавателя истории, воспитателя в общежитии (оплата в зависимости от образования и педстажа), по совместительству руководителя агитбригады, секции картинга. (059).

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарский УПК ИИХ объявляет прием на 3-месячные вечерние подготовительные курсы. Институт ведет подготовку к вступительным экзаменам в вуз по предметам: математика, обществоведение, русский язык и литература.

На курсы принимаются лица со средним образованием, учащиеся 10-х классов и 3-х курсов ПТУ.

Начало занятий 1 марта.

Плату за обучение в сумме 20 рублей высылать почтовым переводом на расчетный счет 00141801 ОПУ жилсоцбанк, г. Иркутск. Заявление и квитанцию об уплате предоставить по адресу: г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54а. (080).

Ангарская бухгалтерская школа объявляет набор в дневную и вечернюю группы по подготовке бухгалтеров. Комплектование групп в феврале-марте. Начало занятий 14 марта. За справками обращаться по адресу: 665802, г. Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон: 9-50-24. (079).

12, 14, 16. Забытая мелодия для флейты (2 серии), 18, 20-30. Автоответчик: 2-25-04.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Человек свиты, 16, 18, 20 (удл.). После дождика, в четверг, 14.

«ОКТЯБРЬ» — Вспышка, 13, 15 (удл.), 17-20, 21. Чужая Белая и Рябой, 19-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Без срока давности, 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Жесткий ринг, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Человек с бульвара Капуцинов, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Искатели приключений, 11, 17, 19 (удл.), 21-20. На златом крыльце сидели, 9-40, 13-30, 15.

Ангарский промышленный политехникум объявляет прием краткосрочные курсы. На базе 10 классов на вечернее отделение по специальностям: промышленное и гражданское строительство, строительные машины и оборудование.

На заочное отделение по специальностям: товароведение и организация торговли продовольственными товарами; товароведение и организация торговли промышленными товарами; технология приготовления пищи.

Для поступления на курсы необходимо представить: копию трудовой книжки, заявление. Плата за обучение 7 рублей. Документы принимаются с 9.00 до 18.00 в бухгалтерии техникума.

Начало занятий на подготовительных курсах 28 марта 1988 г. Принимаются на курсы работники АУС. урса. За справками обращаться по телефонам: 9-51-79, 9-80-00, 9-83-37. Адрес техникума: квартал 47, дом 23. (071)

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности объявляет прием слушателей по подготовке к вступительным экзаменам на базе 10 классов. Для зачисления на курсы необходимо подать заявление на имя директора техникума и внести плату в размере 20 рублей за весь период обучения (6 месяцев) в кассу техникума. Адрес техникума: г. Ангарск, Ленинградский проспект, 13, отдел кадров, телефон: 6-08-64. Проезд автобусом № 7 до остановки «Техникум легкой промышленности», трамваем № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи». (070).

Выражаем сердечную благодарность руководству, партийному, профсоюзному комитетам и коллективу АЗМЗ за участие в похоронах Кладиногова Александра Михайловича, Семья Кладиноговых.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-24-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-53; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

МЕНЯЕМ

3-комнатную крупногабаритную квартиру (57 кв. м) в 81-м квартале на две двухкомнатные в 81, 80, 89, 106, 107, 76 кварталах, одну с телефоном; 2-3 этажи. Возможны варианты. Тел.: 3-21-20. (255).

2-комнатную квартиру (37 кв. м) и комнату (17 кв. м, на 2 хозяина) на две 1-комнатные, одну в старых кварталах, с телефоном: Тел.: 2-96-02, (260).

3-комнатную квартиру (42 кв. м, 2-й этаж, лоджия) в Норильске на равноценную в Ангарске. Возможны варианты. Тел.: 4-16-18. (261)

1-комнатную квартиру в центре города на 1-комнатную в Юго-Западном районе. Тел.: 4-90-70. (263).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж) в 17-м микрорайоне на 2- или 3-комнатную. Тел.: 4-90-70. (264).

3-комнатную квартиру (56 кв. м, кухня 12 кв. м, коридор большой, 1-й этаж) на 2- и 1-комнатную квартиры. Адрес: 58-19-3. (265).

1-комнатную квартиру (16,4 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную. Возможны варианты. Адрес: 8-95-50 (после 17 часов). (268).

1-комнатную квартиру в Ангарске (18 кв. м, 3-й этаж) на равноценную в Чите. Тел.: 3-05-30. (269).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (28 кв. м) в г. Желтые Воды на равноценную в Ангарске. Адрес: 322530, УССР, Днепропетровская область, г. Желтые Воды, ул. Дзержинского, 9, кв. 66, Соловей Татьяна Ивановна. (271).

3-комнатную квартиру в 82-м квартале (37,7 кв. м, 3-й этаж) на 2-комнатную (можно в Иркутске, кроме Ленинского района) и 1-комнатную (1-й этаж не предлагать). Тел.: 2-32-17. (324).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки на две комнаты. Одну желателен в микрорайонах 6, 7, 8, 9. Адрес: 19-й микрорайон, дом 10, кв. 177. Тел.: 6-08-46 (после 18 час.).

2-комнатную квартиру (29 кв. м, 2-й этаж) и 1-комнатную улучшенной планировки (18 кв. м) на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировки в Юго-Западном районе, или в кварталах А, Б. Тел.: 3-67-57, 4-15-57 (после 19 час.).

Снимем отдельную жилплощадь (семья 2 человека). Тел.: 4-57-76. (246).

Коллектив Ангарского хладокомбината выражает соболезнование Приходько Людмиле Михайловне в связи со смертью мужа

Администрация, коллектив автобазы № 3 УАТ АУС выражает глубокое соболезнование Мельникову Владимиру Аркадьевичу по поводу смерти матери

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

В четверг, 11 февраля, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Вьюнова Елена Михайловна с 14 до 18 часов.

Завтра, 11 февраля, в ДПП на очередной секции поэзии городского литературного объединения состоится обсуждение рукописи сборника стихов Надежды Кудашкиной. Начало в 19.00. Приглашаются все желающие.

ВНИМАНИЕ, НОВИНКА!

Пользуйтесь услугами салона «Шейте сами». Это удобно и выгодно, имеется почасовая прокат швейных машин, за небольшую плату вы под руководством закройщика сможете шить изделие.

Вас ждут по адресу: 8 микрорайон, дом 93, ателье бытовых услуг. Тел.: 6-81-04.

ПРЕДЛАГАЕТ ПРОКАТ Недорого и удобно!

Приобретение вещей не всегда целесообразно, если нужны они на небольшой срок. Взяв во временное пользование вещь в пункте проката, вы избежите лишних затрат.

В салонах проката можно взять посуду и хозяйственные предметы, музыкальные инструменты, предметы домашнего обихода и культурно-бытового назначения, электробытовую технику, спортивный и туристический инвентарь. Добро пожаловать!

Пункты проката расположены во всех районах города: № 1 в 84 квартале, телефон: 9-53-99, № 2 в 11 микрорайоне, телефон: 6-32-00; № 4, телефон: 4-07-53; № 5 в 74 квартале, телефон: 2-39-39; № 7 в 92 квартале, телефон: 3-25-89; № 9 в 8 микрорайоне, телефон 6-09-12; № 12 в 9 микрорайоне, телефон: 6-16-44; № 13 в 15а микрорайоне, телефон: 9-77-79.

Утерянное водительское удостоверение ААГ № 398972, талон предупреждения ААА № 786972, технический паспорт АИ № 837916 на имя Чистова Василия Петровича считать недействительными. (214).

Утерянную доверенность № 30, выданную Ангарским ремстройуправлением на получение материальных ценностей, считать недействительной. (067).

Коллектив учителей школы № 27 выражает искреннее соболезнование Кадяевой Людмиле Владимировне в связи со смертью отца

Коллектив школы № 6 выражает соболезнование семье Головановой Т. А. по поводу тяжелой утраты — смерти ГОЛОВАНОВА Владимира Михайловича

